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JOURNAL D'EDUCATION

10, et 6 fout 16 ; j'érris 6 et j» retiens
1;..ct 1 font2, que jdcris.

“ Total : 26 mille 338 unités.”

Les praticiens suppriment ordinaire.
ment la plupart des paroles, et, suivant
des yeux chague colonue, ils disent :
Y quatre, sept, huit ; trois, dix, quinze,
¢ je reliens 1 ; neuf, seize, vingt Jualre,
trente-trols, je retiens 3 huit, dix,
t seize, je retiens 1 5 deux.” .

Souvent méme, dans les additions de
longues colonnes, ils embrassent d'un
coup d'ccil deux, trois. quatre chitfres
valant ensemble dix, on neuf, on onze
ou douze..., parce que laddition de ces
valeurs est plus simple.

2* exemple :

3o exemple ¢
fractions décimales

nombres complexes

16,345 68 31
0,73 128 4y=
1,937 3 g3=

Total 22,0i2 Total 22" Y=

Au J* exemple, apres avoir dit: 1 et 8
fonl 9, on dit : 3 et 4 font 7; ce 7 repré-
sente des dizaines de wminute, soit 30
minutes, ou | heure et 1 diz.ine de
minute ; jéeris 1 et je retiens 1 pour
les heures. .

4 exemple : fractions de méne déno.
minateur.

T+ s+H{3=12 ou 5 ou 1}

L’'addition ne porte que sur les nnmé-
rateurs : ‘ quinziémes et 8 quinziémes
font 7 quinzicmes, et 13 font 20 quin-
ziémes, ou | unité et %, ou 1 unité 4.

Resmarque. ¢ Deux fractions quelcon
“ ques peuvent dotre transformées de
“ manitre & avoir le méme dénomina-
“teur.”

Soient les fractions 23 et 4/5; consi-
dérez les dénominateurs 3 et 5 ; rendez
5 fois plus grands les deux termes de la
premiere et 3 fois plus grands les deux
termes de la scconde; la premieére
deviendra 10/15 et la seconde 12/15.

Alors on peut les additionner, ce qui
donne 22/15 ou | unité et 7/15.

VirricaTion. Pour vérifier le résul-
tat d’une addition, on repasse 'opéra-
tion, soil dans le méme ordre, soit en
allant de bas en haul dans chaque
colonne.

Si lon a beaucoup de nombres a
additionner, ,on peut faire plusieurs
additions distinctes, et réunir les totaux
partiels par une addition récapitulative.

Algibre
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DIVISION DES MONOMES

~ Diviser un premier mondme par un
second, c'est en clrercher un troisieme
qui, multipliant le second, reproduise
le premier.

Par suite, 20a%) divisé par 5a3 donne
da2b, car c’est par 4ab gn'il faut multi-
plier 3a3 pour avair 20a8b, !

De méme,—21asb4c? divisé par Ta2b?
donune —3atbe?, car c'est par —3atbe?
quil fant multiplier 7e36% pour avoir
2labbice.

Lesregles de la division des mond-
mes se déduisent immédiatement des
régles de la multiplication :

Reégle des signes ¢ les signes sembla-
bles "donnent 4, les signes dissewbla-
bles donnent —; en effet :

<+ multiplié par 4 donne +
+ divisé par 4 donne +

-+ multiplic par — donne — ; done
— divis¢ par — donne +

— multiplié par 4 donne — ; donc
— divise par 4 donne —

— multiplié¢ par — donne + ; donc
<+ divisé par — donne —

Regle des coeflicients : on divise le
coefficient dividende par le coeflicient
diyiscur.

Car le coeflisient diviseur, muitiplié
par le coefficient inconnu, doit donner
le coefficient dividende. '

20ab divisé par da donne 4b.

Regle des lettres : chaque lettre
g'écrit avec 'exposant guelle a an divi-
dende moins lexposant qu’elle a au
diviseur.

Car lexposant de la lettre au divi-
seur, augmenté de Pexposant inconnu,
égale Pexposant de cette méme letitre
aun dividende.

a’ divisé par a® donne a3
ab divisé par a donne b

Dans «¢e dernier cas, le facteur a dis-

parait simplement.

Remarque. L'application de la régle
des lettres, ou plutdt des exposants,
donune lieu & quelgques résultats singu
liers.

{° a® divisé par a® donne a exposant
3 1noins 3, ou @ exposant zéro (a®); pour

; donc



